
Bank Punkte Note
GLS Bank 99,1 sehr gut

Sparkasse Holstein 93,5 sehr gut
Volksbank Stuttgart 88,7 sehr gut
BBBank 87,1 sehr gut
Deutsche Bank 84,4 gut
Postbank 83,9 gut
Osts. Sparkasse Dresden 83,5 gut
Santander Bank 81,1 gut
Sparda-Bank Hessen 75,2 gut
Hypovereinsbank 74,4 gut
Targobank 70,8 befriedigend
Volksbank Köln Bonn 70,4 befriedigend
Sparda-Bank München 68,3 befriedigend
Commerzbank 68,2 befriedigend
Ab 85 Punkte: sehr gut; ab 72,3 Pkte.: gut; ab 61,4 Pkte.: befriedi-
gend; ab 52,2 Pkte.: ausreichend; ab 44,4 Pkte.: mangelhaft; unter 
44,4 Pkte.: ungenügend�

ANLAGETYP DEFENSIV

Bank Punkte Note
Sparda-Bank München 	 101,7 ¹ sehr gut
Volksbank Köln Bonn 	 98,8 sehr gut
BBBank 	 96,4 sehr gut
Hypovereinsbank 	 96,0 sehr gut
GLS Bank 	 95,3 sehr gut
Sparkasse Holstein 	 94,4 sehr gut
Osts. Sparkasse Dresden 	 92,7 sehr gut
Targobank 	 88,6 sehr gut
Sparda-Bank Hessen 	 72,71 gut
Postbank 72,71 gut
Volksbank Stuttgart 	 71,5 befriedigend
Commerzbank 	 69,0 befriedigend
Santander Bank 	 57,7 ausreichend
Deutsche Bank 	 55,3 ausreichend
Ab 85 Punkte: sehr gut; ab 72,3 Pkte.: gut; ab 61,4 Pkte.: befriedi-
gend; ab 52,2 Pkte.: ausreichend; ab 44,4 Pkte.: mangelhaft; unter 
44,4 Pkte.: ungenügend; 1 Ergebnisse über 100 durch Bonuskriterien

ANLAGETYP OFFENSIV

Bank Punkte Note
Volksbank Stuttgart 96,7 sehr gut
Sparkasse Holstein 93,4 sehr gut
Hypovereinsbank 91,0 sehr gut
BBBank 89,8 sehr gut
GLS Bank 88,2 sehr gut
Osts. Sparkasse Dresden 81,2 gut
Deutsche Bank 76,6 gut
Sparda-Bank München 75,0 gut
Santander Bank 68,01 befriedigend
Volksbank Köln Bonn 68,01 befriedigend
Commerzbank 66,8 befriedigend
Postbank 58,4 ausreichend
Targobank 43,0 ungenügend
Sparda-Bank Hessen 17,0 ungenügend
Ab 85 Punkte: sehr gut; ab 72,3 Pkte.: gut; ab 61,4 Pkte.: befriedi-
gend; ab 52,2 Pkte.: ausreichend; ab 44,4 Pkte.: mangelhaft; unter 
44,4 Pkte.: ungenügend; 1 Unterschiede durch Nachkommastelle

ANLAGETYP RENDITEORIENTIERT

Dieser Kunde will für zehn Jahre 20 000 Euro 
anlegen und erwartet eine Verzinsung über 
Inflationsniveau. Er nimmt begrenzte Verlus-
trisiken in Kauf; das Geld sollte aber jederzeit 
verfügbar sein. 

Dieser Bankkunde will mit 20 000 Euro binnen 
zehn Jahren so viel Rendite wie möglich erzie-
len. Er nimmt dafür erhöhte Verlustrisiken in 
Kauf. Das Geld muss nicht kurzfristig verfügbar 
sein. 

Dieser Anlegertyp geht mit seinen 20 000 
Euro für die Dauer von zehn Jahren betont 
konservativ zu Werke. Er will eine sichere 
Rendite, die notfalls jederzeit verfügbar ist. 
Die Höhe ist zweitrangig.
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